

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 76 (10793)

Вторник, 10 июля 2001 года

Газета издается с 1933 года

Российский уголь кузбасским прирастает!

Добыча угля в России за первые пять месяцев 2001 года составила 108,9 млн. тонн и превысила уровень пяти месяцев прошлого года на 1,1 млн. тонн (или на 1%).

По информации "Росинфформугля", продолжается стойчивый рост угледобычи в Кузбассе. За пять месяцев шахтеры Кузнецкого бассейна добыли 51,5 млн. тонн угля. Это на 4,8 млн. тонн больше, чем за пять месяцев прошлого года. Прирост составил 10,2 процента.

В Восточно-Сибирском экономическом районе в результате резкого спада объемов до-

бычи в ОАО "Красноярскуголь" добыча угля с начала года снизилась на 648,1 тысячи тонн по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По Северному, Северо-Кавказскому, Уральскому и Дальневосточному районам добыча снизилась почти на 2,5 млн. тонн. Наибольший спад произошел по Дальневосточному району - на 1,1 млн. тонн.

ПО ГРАФИКУ

Члены штаба по реконструкции котельной № 3 отметили, что все работы идут по графику. Например, в котельном цехе в полном объеме залогировано фундамент под технологическое оборудование, установлено два котла. Успешно ведутся работы в машинном отделении и т. д.

На очередном заседании штаба, кроме работ в помещении котельной, запланировано рассмотреть выполнение земляных работ, прокладку водопровода, теплотрассы, приобретение труб, энергообеспечение объекта и т. д.

А. ВИТОРОВ.

Сено ввозить запрещено

ИЮЛЬ - сенокосная пора. Хозяева торопятся вывезти сено домой несмотря на то, что есть распоряжение администрации № 227 от 19 июля 1996 г. "О дополнительных мерах пожарной безопасности в период ввоза и хранения грубых кормов на территории жилого сектора г. Осинники и прилегающих поселков". Оно гласит:

В целях обеспечения пожарной безопасности граждан города и сохранности их имущества ввоз на территорию города и поселков грубых кормов (сено, соломы) производить не ранее 1 октября, при согласовании с пожарной охраной и ГИБДД.

В районе усадебной застройки расстояние от хозяйственных построек (сарай для хранения грубых кормов, гаражи, бани) должно быть не менее 6 метров от окон жилых помещений, расположенных на соседних земельных участках.

Данное распоряжение является обязательным для исполнения гражданами на территории города и прилегающих поселков.

Лица, не выполняющие вышеуказанные требования пожарной безопасности, будут привлечены к административной ответственности.

А. ГРИНИН,
инспектор ГПН ОГПС-12,
капитан вн. службы.

Небольшое двухэтажное здание, в котором, по словам старожилов, прежде было женское общежитие шахты "Капитальная" и детский дом, приютилось под раскидистыми кронами вдали от шумных автострад, суеты и гомона. Хотя рядом - автобусная и трамвайная остановки, что, согласитесь, немаловажно для больных людей. В те времена, когда можно было без особых проблем уехать на отдых или лечение в Крым, шахтеры не пренебрегали и собственной лечебницей, а зачастую и предпочитали ее. Особой популярностью эта оздоровительная база пользовалась в бытность здесь главным врачом Г. А. Дегтяревой. В общем-то, и политика государства в прежние годы не игнорировала социальную сферу в таком усердии, как сейчас.

Хаос перестройки изрядно потрепал учреждение, тем не менее коллектиvu невероятным образом удалось не только выстоять, но и сохранить статус шахтерской лечебницы. Утеш, ктоломал в свое привычное, хватило все-таки ума оставить данный социальный объект в собственности предприятия, хотя количество стационарных коек пришлось существенно сократить. Ни одна из них сегодня не пустует. Надо отдать должное профсоюзному комитету шахты, в частности председателю В. Н. Ковалеву и его заместителю П. И. Гуляру, которые с завидным упорством отстаивали профилакторий на всех уровнях, в то время когда вопрос о реструктуризации шахты "Капитальная" был практически решен, а стало быть, стоял вопрос о передаче здравницы в другое ведомство.

- В годы бурных митингов, - вспоминает член профсоюзного комитета шахты А. В. Бауков, - первым пунктом всех требований был пункт об оздоровлении трудящихся. Считаю, что каждого горняка в обязательном порядке хотя бы один раз в год нужно пролечить, даже тех, кто не жалуется на здоровье. В нынешних условиях его теряешь очень быстро, а больному человеку при такой заработной плате и ценах на медикаменты приходится нелегко.

Лечебница работает круглосуточно. Сюда приходят со смены ночью - в любой час дежурная накроет стол. Все три блюда со вкусной выпечкой в придачу вам подадут не только в обед, но и после трудовой смены. Меню богато и разнообразно. Повара здесь опытные, высококвалифицированные.

Сюда не нужно нести аптечки с медикаментами, спиртом и ватой - все закупает профилакторий. Средств не всегда хватало, но из положения выходили. Бывали критические моменты, когда сотрудникам на свою заработную плату приходилось покупать лекарства, чтобы

Демография - за нас!

СТАТИСТИКА такова. За пять месяцев нынешнего года в Кузбассе родилось 11559 младенцев - на 554 больше, чем за тот же период прошлого года. Смертей, увы, по-прежнему больше, чем рождений, но динамика все равно положительная. А именно: за пять месяцев умерло 20605 человек - на 1379 меньше, чем за тот же период прошлого года. Браков тоже стало куда больше - 6228 против 5760. Правда, выросло и количество разводов. За январь-май прошлого года "разбежались" 5760 пар, а в году нынешнем - уже 6418. Таким образом, разводятся в Кузбассе... чаще, чем женятся! Претерпел изменения и сам институт брака. Очень

Кузбасс возрождается в прямом смысле слова. Смертность падает, а детей рождается все больше. А еще мы стали чаще жениться!

часто люди живут нерасписанные, в браке "гражданском". Об этом свидетельствует факт: 2010 новорожденных, или почти каждый пятый (!), "заяты на себя" отцами, официально в браке не состоящими. Правда, и это не может не радовать, таких детей становится меньше - в прошлом году их было 2173. Если учесть, что и

рождаемость, и количество браков выросло, то можно сделать вывод: все больше детей рождаются в нормальных, полноценных семьях.

Известный и другой любопытный факт: кузбассовцы все чаще... меняют имена. За пять месяцев на эту "операцию" решились 436 человек - ровно на 100 больше, чем в январе - мае прошлого года. А еще, все больше наших юных земляков... эмигрируют. Всего за пять месяцев иностранные граждане усыновили 44 ребенка. И - увезли. В основном в Испанию и США. Вот так: наше главное богатство - люди.

Андрей ВАСИЛЬЕВ.
"Аргументы и факты".

пролечить больных в полном объеме. Потом, конечно, израсходованную сумму компенсирували.

Чаще всего пациенты поступают сюда с профессиональными заболеваниями: костно-мышечной, бронхологической систем и желудочно-кишечного тракта. В арсенале средства для лечения - крымская грязь, которую привозят один раз в год летом и сухая сапропелевая грязь, которую разводят минералкой, при этом свойства своих она не теряет. Есть набор солей для ванн. Можно принять хвойную и скипидарную ванны, получить разнообразное физиоле-

один заезд. Были и рекордные смены по 160 - 180 человек. Людей лечили круглосуточно. В этом году профилакторий обязан принять, по расчетным данным, не менее девяти заездов - запланировали четырнадцать, иначе теряется несколько ставок. Очень жесткий график - между сменами получается всего один день, не так-то просто за это время провести все необходимые межсменные мероприятия. Положение усугубилось тем, что в этом году профилакторий принял первых пациентов только 19 января из-за неудовлетворительного теплоснабжения, которое подается от муниципальной котельной.

Сегодня в профилактории трудятся 30 человек. Это те, кто пережили забастовки, митинги, пикеты, те, кто, несмотря ни на что, верят в будущее. В их адрес пациенты высказывают слова искренней признательности. Вот ветеран труда Н. В. Овчинников. 29 лет он проработал на отбойных молотках, ходил на рекорды, числился в передовиках. На старости лет остался без жилья - в жизни бывает всякое.

Какое-то время жил в раскомандировке участка, на котором когда-то работал. Затем на два заезда его пристроили в профилакторий, подкормили, подлечили, а потом и комнату дали на Мирном.

22 года шахтерского стажа у В. Л. Муравлевы. В профилактории за это время он лечился не сколько раз - и никогда и ни к кому у него не было никаких претензий.

Книга отзывов полна восторженных отзывов.

- Хорошо поддерживают профилакторий директор шахты С. Г. Никитин и председатель профсоюзного комитета В. Н. Ковалев, с которыми я встречаюсь очень часто, - говорит главный врач санатория-профилактория В. Н. Чайковский. - С соцстрахом мы не работаем со второго квартала текущего года. Этот фонд перечисляет сегодня средства только для регрессников. Основной поток финансовых средств для профилактория идет теперь через шахту. С деньгами проблемы сегодня нет. Готовимся к очередному заезду, который назначен на 13 июля. И одновременно планируем ремонт фасада, кровли и внутри помещения, в том числе и системы горячего и холодного водоснабжения. Расходы в связи с этим взяла на себя шахта, так что все нормально.

Чем не повод для оптимизма? Вот на этой ноте и захотелось мне закончить свое повествование. И пожелать коллективу профилактория многих лет благополучия, а стало быть, горнякам - хорошего здоровья.

Л. СМИРНОВА.

Осинниковскому руднику - 75 лет ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Так называют горняки шахты "Осинниковская" свой профилакторий, который за полвека существования так и не обрел названия.

Чение, ингаляции с лечебными травами. Здесь умудрились сохранить достаточно эффективный аппарат (теперь он единственный в городе) для лечения гипертонии и головных болей - "Франклайн". По оборудованию данный профилакторий считается одним из лучших лечебных учреждений города, поэтому он так популярен среди пенсионеров. Почти в каждом заезде 5 - 6 ветеранов. Впрочем, практикуются и целевые заезды для участников Великой Отечественной войны, ветеранов и инвалидов труда.

Кстати, профилакторию выгодно расширять круг обслуживания больных, привлекая сторонние организации. Так, в прошлом году лечили еще и работников бюджетной сферы города. За счет этих средств и помощи шахты закупили новую мебель в холле, портьеры, две импортные стиральные автоматические машины, ксерокс, два пылесоса, утюги, kleenчатый материал, запасные части для автомобиля.

В профилакторий нередко обращаются горожане с вопросом, нельзя ли купить курсовку? Пока нет, но хочется бы верить, что такой вариант будет рассмотрен на шахте.

Конечно, в профилактории заинтересованы не только в наполнении существующих койко-мест, но и в их расширении. Прежние годы профилакторий принимал по 130 пациентов в

Бехеева

В прокуратуре города

Прокуратурой г. Осинники проведена проверка исполнения администрацией города Калтан требований земельного, гражданского законодательства. В ходе проверки выявлены грубые нарушения.

УСТАНОВЛЕНО, что администрацией систематически нарушаются порядок оборота земельных участков: издавались незаконные распоряжения, предусматривающие изъятие земель, принадлежащих на праве собственности, на праве пожизненного наследуемого владения гражданам (по их заявлениям), изменение формы пользования и передачу земли в бесцрочное пользование садоводческим обществам. Так, было выявлено 17 неправомерных решений, которые не соответствовали закону, вводили в заблуждение граждан в отношении правомерности совершения сделки и как следствие - нарушали их законные права.

Федеральным законом "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан" предусмотрены права садоводов, огородников и дачников на распоряжение земельными участками. Так, данные земельные участки, предоставленные гражданам на праве пожизненного наследуемого владения, можно передать в аренду, срочное пользование, обменять, приватизировать, а также добровольно отказаться от них.

Правомочия же собственников садовых, огородных и дачных земельных участков более расширены, так как последние вправе их продать, подарить, передать в залог, аренду, срочное пользование, обменять, заключить договор ренты или договор пожизненного содержания с иждивением, а также добровольно отказаться от указанных участков.

Аналогичные нормы содержатся в ст. 235 ГК РФ, в соответствии с которой основаниями добровольного прекращения права собственности (что имеет место в данном случае) являются отчуждение собственником своего имущества другим лицам (на основании договоров купли-продажи, мены, дарения и др.) либо отказ собственника от этого права, которые осуществляются в порядке, установленном законодательством.

При совершении гражданско-правовой сделки собственником заключается соответствующий договор, который подлежит регист-

трации в органах юстиции, так как именно с момента регистрации возникают права на имущество у других лиц и прекращаются у бывшего собственника.

Также гражданин может отказаться от прав собственности на принадлежащее ему имущество, объявив об этом либо совершив другие действия, определенно свидетельствующие о его устранении от владения, пользования и распоряжения имуществом без намерения сохранить какие-либо права на это имущество.

Собственник, который отказался от своей вещи, может изменить свое намерение и вновь принять вещь во владение, пользование и распоряжение, но только до момента возникновения права собственности на эту вещь у другого лица. В противном случае земля, как бес-

имущества, которое в силу закона не может принадлежать данному лицу; отчуждение недвижимого имущества в связи с изъятием участка; реквизиция; конфискация), а не на основании заявления гражданина. Последний может только отказаться от земельного участка, а орган местного самоуправления - принять меры для признания земли бесхозной, с последующим принятием ее в муниципальную собственность.

Однако гражданами (собственниками либо пользователями земли) были написаны юридически неверные заявления об изменении формы пользования земельным участком и передаче его в пользование садоводческому обществу, администрацией города незаконно изменен порядок осуществления вышеуказанных сделок.

Таким образом, данные действия грубо нарушили требования действующего земельного, гражданского законодательства, влекли совершение ничтожных сделок, в результате которых не возникали и не прекращались права на землю (пользования, владения, распоряжения), так как последняя не регистрировалась в установленном законом порядке, нарушила права граждан, добросовестно полагающих о прекращении у них права пользования собственности на землю и о возможном введении права пользования участком садоводческого общества.

В связи с выявленными нарушениями прокурором города Осинники было внесено представление, по результатам которого все незаконные распоряжения отменены.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор г. Осинники,
юрист первого класса.



ШТРАФУЕМ!

ПЕРЕД майскими праздниками наш город был очищен от мусора, вытаявшего из-под снега. Пристально было пройти по чистым улицам, покрытым не кучами бытовых отходов, а зеленой травкой.

Но одни горожане убирают свой город, желая сделать его лучше, а другие тут же захламляют. Напомним, согласно законодательству, такие горе-хозяева могут быть привлечены к административной ответственности. За нарушение правил благоустройства территории города, а также несоблюдение правил по обеспечению чистоты и порядка в городе за граждан может быть наложен штраф в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц - от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда. При повторных нарушениях сумма штрафа увеличивается в два раза. Категорически запрещается свалка всякого рода грунта и мусора в не отведенных для этой цели местах. Владельцы жилых строений обязаны строго соблюдать правила по уборке территории.

Денежный штраф предусматривается за нарушение санитарного состояния мест общего пользования: лестничных клеток, лифтов, подъездов, придомовых территорий.

В настоящее время в нашем городе действует комиссия, в составе представителей ЖЭКов, УЖКХ, администрации, участковых инспекторов милиции, которая проводит рейды по проверке санитарного состояния города и выявляет лиц, нарушающих чистоту и порядок на улицах.

В этом году подобные нарушения наказаны уже 83 человека.

Уважаемые горожане, если вам известны конкретные лица, захламляющие наш город, вы можете сообщить об этом по телефону: 2-39-35.

З. ДЗНЕЛАДЗЕ,
начальник УИМ,
майор милиции.

кие в стране заработка. К тому же они имели возможность выплыть на своей шахте стройматериалы.

В конце советского периода в стране возводилось более 60 млн.

Наш дом

Попытка исследования

Сейчас социологи, политологи спорят, ищут национальную идею, которая стала светом в конце тоннеля. Но надо ли изобретать нечто заумное? Исходным моментом вполне может стать "идея" строительства своего дома. Тут смыкаются и материальные, и нравственные начертания. Труд и семья - вот чем возродится Россия.

квадратных метров жилья в год. Сегодня жилищное строительство сократилось более чем вдвое. Правда, в последние десять лет несколько возрос объем индивидуального строительства. То есть народ перестает расчитывать на государство и начинает строиться самостоятельно, как это ни было трудно. Ведь проблемой стало даже просто-напросто-

Больше всего Владимир Дмитриевич Бурнышев любит солнечные ранние утренние часы. И в будни, и в праздники встает он с рассветом. И не только потому, что торопит груз домашних дел, а просто хочется ему выйти на крыльцо, пройтись по дорожке к калитке, заглянуть в омшаник, где стоят ульи с беспокойным народом - пчелами, послушать, нет ли тревожного гула.

Усадьба в Шураке - не просто жилище и четырнадцать соток в приданом, а целый мир для человека. Тут и огороженный двор, и сад, и огород, банька.

Владимир Дмитриевич хозяин, Валентина Андреевна, любят свой дом. В нем выросли дети, прошла молодость, здесь тихая пристань в будущем море малозаметных реформ.

Хозяин усадьбы по профессии горняк, много лет проработал на шахтах "Капитальная", "Аларда". Если Владимир Дмитриевич уезжал в дальнюю командировку, в отпуск - обязательно прощался не только с домочадцами, но и с домом: как он будет без меня, а я без него?

Сильно скучало подворье вдни морской службы, особенно когда участвовал в многодневном походе. Из Балтийска, что под Калининградом, вели корабль Се-

верным морским путем в Петропавловск-Камчатский.

Считалдин, оставшиеся до отъезда на родину из монгольского городка Налаих, где работал по договору главным инженером шахты.

Уж на что была интересна поездка в Антверпен на Международный конгресс пчеловодов, и то уже через неделю потянуло домой. Всегда самым приятным было возвращение в родные пенаты.

- Свой дом - удовольствие неизвестное, - говорит ветеран. - Это основательность, уют, укорененность, надежная защита, внутреннее спокойствие, сохранение традиций. Родители всегда держали небольшую пасеку. Она да корова спасли семью в тяжелейшие годы войны, когда отец ушел на фронт. И сейчас пчелиные ульишки - доброе подспорье.

Весной пенный прибой плещет в саду: цветут яблони, вишни. У пристольных кругов стоят ульи. Пчелы, как пули, несутся за взятками. Наполни влагой деревья, пройти по пчелиной деревеньке с дыма - это такая восстановительная процедура, подпитка сил.

"Живите в доме, и не рухнет дом", - писал А. Тарковский, имея в виду стены, согретые дыханием предыдущих поколений. Но, наверное, поэт не знал, что существуют дома на так называемых подработках. Об этом мы как-то разговорились с

хозяином усадьбы в Шахтоворке, Александром Игнатьевичем Юдаковым, председателем уличного комитета.

- Я шесть лет проработал на Севере. Заработки хорошие, но был неустроен. Четвертом ютились в тесном балке. В поселке ни деревца, ни кустика. Вокруг тундра. Белая зимой и желтовато-зеленая летом. Все больше тянуло в обжитые места. Вернувшись в Осинники, купили дом. С огорода, с вишневым садом - более ста кустов. Есть гараж, сараи. Одно плохо - дом на подработках. Под ним нет настоящей тверди. О сооружении колодца нет и речи: под двором, в глубине - пустота. Правда, к дому протянут водопровод от скважины "Колондас". Но он то и дело выходит из строя, приходится жильцам самим заниматься ремонтом, так как сеть бесхозная, до сих пор не принята на баланс Водоканала. Но самое тревожное - в любой момент может рухнуть дом. Каждую весну, как только пошли вешние воды, появляются трещины в стенах. Пришло ремонтировать квартиру, которую оставили, когда "откочевали" на Север. Думаем перебраться из опасной зоны.

В нашем Шахтоворке переулке 29 домов. Не один год стоят усадьбы слесаря шахты "Осинниковская" Олега Мартыкайнена, горнорабочих Рафии Сибгатуллина, Сулейма-

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

на Сагдиева, Ивана Зубкова. И хотя дома добротные, ухоженные, сложности обитания в жилье на подработках не сняты. Три дома уже брошены. Их владельцы переселились

Помидоры требуют ухода

Итак, теперь-то, видимо, у всех высажены помидоры не только в теплицу, но и в открытый грунт. Правда, создается впечатление, что сажать этой культуры стали поменьше. Одни говорят, что слишком хлопотное дело, другие - наелись солений. Уже нет того ажиотажа, что раньше наблюдался. Может, мне показалось? Нето, что томаты на дачном участке все еще занимают почетное место, - это факт. Хороши они в салатах (наверну тарелку за раз и плохо не бывает, наоборот), целебен томатный сок. Если меньше стали солить, можно их замораживать - годятся в супы-борщи и для пиццы. Одним словом, нужны нам помидоры. А чтобы получить высокий урожай, нужно за ними ухаживать. Тем более кое-где прошел град, покалечив растения.

Основная особенность ухода - своевременное удаление пасынков у индeterminантных сортов, что ускоряет плодоношение (эти сорта "лишают" только нижних пасынков). Прищипку верхушки стебля (при выращивании в один стебель) для самого раннего урожая в загущенных посадках проводят над 3-4-й кистью, у индетерминантных сортов - над 8-10-й. Во всех случаях

+ над цветочной кистью оставляют 1-2 листа, что способствует раннему созреванию плодов. Для более активного опыления в теплице устраивают сквозняки или встряхивание растений ударами по проволоке. А еще лучше - притягивать в теплицу шмелей, именно их хоботок способен достать пыльцу.

Пасынковать нужно при длине пасынков не более 3-5 см. Чтобы увеличить выход раннего урожая, можно использовать опыт отечественных и итальянских практиков, которые рекомендуют "кормить" растения в неотапливаемых теплицах питательным раствором, подогретым до 25 градусов. При этом сбор с первых трех плодовых кистей увеличивается на 200 граммов, а выход раннего урожая - на 10-12 процентов.

Выращивание нескольких сортов, различных по высоте стебля и срокам созревания, способствует получению более высокого и устойчивого урожая.

Чтобы плоды не мельчали, надо в кисти томатов оставлять по 3-5 плодов.

Считается, что на растении должно быть одновременно 13-18 листьев, включая молодые. Нижние - не работают, поэтому рекомендуется их постепенно

удалять по мере созревания кистей, по 2-3 листа в неделю.

Для получения хорошего урожая проводят до 10-15 подкормок. Первую - после приживания рассады (10 л воды, 15 г гаммиачной селитры, 50 г суперфосфата, 10 г хлористого калия). В дальнейшем, до начала плодоношения, дают на 10 л воды соответственно 9, 25, 15 г. В период плодоношения количество азота удваивается. На старых почвенных грунтах подкормки дают реже, на новых - чаще.

Если вы не хотите связываться с "химией", подкармливайте мажнонастями коровяка, древесной золы и зеленых трав. Для здоровья это полезнее.

Для повышения урожая рекомендуется опрыскивать растения микроудобрениями - сернокислым марганцем, сернокислой медью, борной кислотой, сернокислым цинком, лимоннокислым железом (количество их внесения мизерное, следует соблюдать прилагаемую на пакетике инструкцию). Борная кислота предупреждает скручивание листьев, марганцовка - заболевание стриком.

Поливы проводят редко, но обильно, желательно в канавки, которые сразу же мульчируют.

Ни в коем случае нельзя лить воду на листья. В теплицах очень помогают подкормки углекислотой: 10 г сухого льда на 1 куб. метр теплицы. Газирование проводят лучше утром.

Прогноз по заболеванию фитофторой пасленовых, в том числе томатов и картофеля, на нынешний год неутешительный. Поэтому следует принять особые меры.

В. АЛЕКСЕЕВ,
агроном.
"Усадьба".

Сорок семь лет он не был дома. После окончания школы уехал учиться, а потом закружила жизненная карусель, так и не смог выбраться в родные Осинники. Но все эти годы Николай Егорович Синкин тосковал по своей малой родине и не случайно однажды написал вот эти строки:

Милый край,
земля родная!
Моя гордая Сибирь!
Моя Родина святая
В бесконечность,
в даль и ширь.
Не могу лететь

я птицей
В свой далекий край родной,
Я живу не за границей,
А в республике другой...

Вообще-то, неплохо сложилась жизнь Николая Егоровича. Благодаря прекрасным педагогам школы N 93 (ныне 32) он успешно поступил в военное летное училище, но служить в ВВС не пришлось, в связи с тем что в хрущевские времена была сокращена воздушная дивизия, где служил Синкин.

И тогда он перешел работать в гражданскую авиацию. Спустя годы он скажет друзьям:

- В небе я был счастливым человеком. Я пролетел свою страну от Измаила до Курильских островов, от Одессы до Ленинграда. Был в

Японии, однако нигде не нашел такой речки, как наша каменистая Кондома, буйно цветущий черемухи, крутых уочек и чудных пирамид-терракоников.

Николай Егорович был благодарен своим снам, которые хоть иногда

проговорили много часов, вспоминая детство, юность, друзей, знакомых. Наверное, и впрямь мы прожитое четче видим на расстоянии. В тот вечер им никто не мешал. Мария Михайловна рассказывала о

своей семье, о детях и внуках, о том, какой морозный и снежный была нынешняя зима, что заметно обмелела Кондома и что колорадский жук ест картошку. А Николай Егорович печалился за Украину, в которой трудно стало жить. За последние девять лет

самостоятельности республика потеряла три миллиона жителей. Молодежь под влиянием Запада погрязла в наркомании, проституции, преступности. От прежней социалистической Украины, занимавшей 7-е место в мире, нынешняя Украина скатилась на 151-е место.

Две судьбы, две прожитые жизни, а тревоги за будущее одни: как доживать...

На днях Баландины получили письмо с Украины. Николай Егорович спрашивал про новокузнецкий питомник, где выращивают саженцы кедра. Он мечтает на Украине посадить эти деревья в память о своей родной Сибири.

- Значит, еще приедет, - с надеждой сказала Мария Михайловна.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Тоска по Родине

да возвращали его в детство, в родной Кандалеп. Он помнил все, даже ту маленькую девочку Машу, что сидела с ним за одной партой в шестом классе.

Николай Егорович сорок лет не был в родном городе. Кажется, прошла вечность... Но однажды, бросив все дела, он купил билет и поехал домой, на родину.

Поиски одноклассницы Маши были недолгими. Город, в общем-то, небольшой...

- Я давно потеряла зрение, но Николая сердцем признала. Мне кажется, у него даже голос не изменился, - рассказывала Мария Михайловна Баландина, в прошлом прекрасный закройщик кандалепского ателье.



Рис. Андрея Мухи (Москва)

Рис. Александра Евтушенко (Ростов-на-Дону)

Цифра 11,7%

- таков дефицит бюджета Кузбасса на 2001 год. Депутаты на 25-й сессии облсовета сократили дефицит на 3%, или на 240 миллионов рублей! А еще депутаты сформировали для кузбассовцев продуктивную корзину, которая включает 21 продукт.

то сохранить завезенный материал для новостроек. Под покровом темноты тащат все, что попадет под руку - кирпич, цемент, доски. По улице Ваганова прохожие видят, как днем и ночью прямо по фундаменту заложенного дома, у штабеля кирпича бегает по цепи "сторож".

Многие нуждающиеся в жилье готовы самостоятельно возвести себе дом или оплатить квадратные метры жилья, полученные в собственность. Нужны лишь длительная рассрочка платежей за кредиты на строительство и вполне приемлемые проценты. Но уже который год такая система (ипотека) остается для россиян недоступной фантасмагорией. И главным образом из-за запредельных процентов. Если в мировой практике ссудный процент не больше 8 процентов, а рассрочка платежей 25 и более лет, то у нас кредит выдают под 15 процентов годовых, с рассрочкой всего лишь на 15 лет. Такая система расчетов по плечу только людям с тугим кошельком.

Зам. председателя Госстроя В. Пономарев сообщил, что достигнута договоренность с Минфином РФ о предоставлении в 2001 году 2 млрд. рублей на кредитование жилищного строительства. Предусмотрено финансирование на пе-

реселение жильцов домов на подработке. Но пока так и не удается сорвать с места тяжелый камень жилищного кредитования, обмелели и потоки господдержки угольной отрасли. В конце прошлого года на достройку домов, предназначенных для переселения из ветхого жилья, в Осинники перечислено лишь 9 млн. рублей.

Людям давно надоело жить по-походному, снимать на время квартиры. Им хочется иметь свой дом или благоустроенный квартал. Ведь точка отсчета для нормального человека - семья. Дом - это сожительство поколений, сохранение добрых традиций, верность которым - наша национальная черта. Это воскрешение души, вырождавшейся в "общагах" и убогих коммуналках.

Сейчас социологи, политологи спорят, ищут национальную идею, которая бы стала светом в конце тоннеля. Но надо ли изобретать нечто заумное? Исходным моментом вполне может стать "идея" строительства своего дома. Тут смыкаются и материальные, и нравственные начала. Труд и семья - вот чем возродит-

ся Россия.

И. ТЕПЛОВ.

У нее доброе сердце

Мы, инвалиды, хотим выразить благодарность через газету инспектору УСЗН участка N 8 В. А. Парфеновой. У этой женщины доброе сердце. Когда бы мы ни пришли к ней на прием, она всегда выслушает, успокоит, поднимет настроение, постараётся помочь. После такой встречи на душе становится спокойнее. И даже если заканчивается рабочий день, она всегда примет, задержится, не считаясь со временем. Было бы больше таких доброжелательных людей, и жизнь была бы лучше.

А. Дубенчук, И. Чернявский, В. Шестаков, инвалиды войны.

Я ошиблась

В ФЕВРАЛЕ этого года меня, пенсионерку, обокрали. Ущерб, нанесенный мне ворами, оказался значительный. Я не верила, что будет что-то найдено и возвращено, но ошиблась.

Следователь, заместитель начальника следственного отдела Л. А. Ширманова и оперуполномоченный уголовного розыска В. В. Шелепов приехали ко мне и сообщили, что похитители найдены, что некоторые вещи уже изъяты. После опознания мне их вернули. Выражая большую благодарность сотрудникам милиции и хочу пожелать им успехов в их нелегком труде.

А. КОЙНОВА.

Ребята, для вас!

Страшная история, которая, к счастью, не произошла

КАК-ТО летом мы с классом ходили в парк на экскурсию. Валентина Петровна рассказывала нам удивительные истории про растения, про животных и насекомых. Нам встретился огромный муравейник. Мне было интересно, и я подошел поближе, взял палочку и стал его разгребать. Где же там ходы, галереи, где комнатки - как рассказывала учительница?

Но вдруг я почувствовал, как меня начали кусать со всех сторон. Муравьи забрались на меня и стали жалить. Я начал колотить себя по ногам, сбрасывая насекомых, побежал подальше от этого места. Ребята смеялись надо мной и советовали больше муравейника не трогать.

Боль прошла, но злоба нет, и я принял решение - отомстить противным муравьям. Я спросил Валентину Петровну: "Чего муравьи больше всего боятся?" "Огня", - ответила она.

Вернувшись после экскурсии домой, я решил, что вечером схожу к тому муравейнику и подожгу его! Но, уморившись за целый день, я рано уснул.

...И снится мне сон: я - муравей, и все наши ребята тоже муравьи, а наша учительница - муравьиная царица. Нас много-много, и много маленьких муравьев и постарше, и все мы живем дружно, весело в теплом муравейнике.

Сидим мы как-то в своем домике: я, Санька и Светка со своим младшим братишкой. Светка укачивает его спать. Вдруг нашу комнату начало трясти и прямо на нас, разламывая все вокруг, неслась огромная страшная громадина - ее держал великан. Он зловеще улыбался и норовил все дальше разорить наш чудесный

дом. Света с Санькой тоже сначала испугались, но, видя, что остальные наши товарищи стараются отогнать великана, побежали к нему на помощь. Залезли на огромные столбы-ноги и кусали что есть мочи. И мы победили! Но не все наши товарищи остались живыми после этой схватки.

Что делать? Надо восстанавливать разрушенное жилище. Муравьи - народ дружный и работящий, не боится трудностей. Работа кипела. И вдруг вдалеке показался наш враг - он что-то нес с собой. Подойти к муравейнику боялся, потому жидкость, какую он принес, разлил вокруг муравейника и поджег.

Спасения не было. Все вокруг было объято огнем и отступать было некуда, пламя безжалостно поглощало все, что попадалось на пути.

...Я с ужасом проснулся! Даже сама мысль совершившейся показалась мне страшной!

А вы, ребята, всегда ведете себя правильно, когда приходите в лес или парк? Я решил сам придумать правила поведения в лесу.

1. Если вы пришли в лес, прислушайтесь к нему, присмотритесь: где поет звонкоголосая птица, стрекочет в траве музыкант-кузнецник. Не тревожьте их. Не кричите в лесу, не ломайте веток, не разоряйте ничьих домов-гнезд - и вы почувствуете, что вас окружает природа, которая принимает вас с радостью.

2. Если же вы вдруг проголосовали и хотите развести костер, то поищите место, где его разводили (место без травы). Но если такого места нет, то вам придется потрудиться: отступи-

те от кроны деревьев на 3-4 метра. Наметьте круглую площадку диаметром 1,5-2 м, снимите дерн на глубину 10-15 см (до минерального грунта), и в центре такой площадки можно развести огонь. Но не разводите больших пожаров! Следите заискрами, не оставляйте костров без присмотра. Не уходите от костра, не затушив его полностью, залейте его водой, чтобы угольки даже не дымились, нет воды - засыпьте остатки костра слоем песка или глины, толщиной не менее 10 см.

3. Если вы увидели в лесу или в поле огонь, не проходите мимо, вы своим равнодушием можете становиться участником уничтожения леса! Представьте себе, каково приходится его жителям, и скорее начинайте тушить пожар или зовите кого-нибудь на помощь! Можно захлестывать огонь пучком веток деревьев, можно забрасывать кромку пожара землей (песком), можно просто перекрыть дорогу огню, расчистив перед ним полосу в 0,5 м от всего, что может загореться. Но сами тоже бойтесь огня, подходить к нему надо с той стороны, откуда дует ветер, чтобы огонь не попал на тебя.

Помоги братьям нашим меньшим, и они с благодарностью, щедро отплатят тебе. Птицы - прекрасным пением, урожаем ягод, яблоки и шишки. Луга и поляны преподнесут тебе разнообразные прекрасные цветы. Лес напоит тебя чистым воздухом. Родник - серебристой водой. Только сбереги это все от огня! Не будь равнодушным к окружающему тебя миру!

Д. ЗАЙЦЕВ,
школа N 7.

ФУТБОЛ

ЗАКОНЧИЛСЯ предварительный этап первенства области по футболу среди юношей 1988 г. рождения. Осинниковский "Теплотехник", одержав победу и проиграв одну встречу, вышел в финальный этап.

В финале также пробились междууреченский "Ровесник", гурьевский "Металлург" и прокопьевский "Шахтер". Среди юношей 1986 г. рождения осинниковский "Горняк", набрав 14 очков в 7 играх, идет на 2-м месте. Здесь без потерь лидирует команда "Спартак" из Новокузнецка.

Началось первенство города среди юношей. Вот результаты игр: "Надежда" (п. Высокий) - "Эдельвейс" (п. Высокий) - 4:1, "Надежда" - ДЮСШ (Осинники) - 8:0, "Теплотехник" (Осинники) - ДЮСШ - 13:0, ДЮСШ - "Эдельвейс" - 4:2.

В. ДЕМАКОВА,
инструктор-методист.

Идет охота...

СПРИХОДОМ весны участились кражи из гаражей. Причем предметом посягательств являлся обычно не сам автомототранспорт, а его комплектующие детали, а также любые вещи и продукты питания, находящиеся в гаражах.

С наступлением летних дней и увеличением количества транспорта на дорогах города появились другие проблемы - кражи из автомобилей. При этом все кражи совершаются путем свободного доступа, когда владельцы автомобилей, выходя из машины со своим делом, оставляют ее открытой, чем и пользуются преступники.

Вот конкретные примеры.

- 16 июня, приехав с семьей на дачу, расположенную в садовом обществе "Шурак", водитель оставил машину открытой, понадеявшись на то, что вокруг никого нет,

и да и сами они находятся рядом. Но пока они работали в огороде, из салона автомобиля была похищена барсетка с документами на транспорт, удостоверением личности.

- 18 июня, поздним вечером, водитель "тойоты", выйдя ненадолго около магазина из машины, оставил ее открытой. Вернувшись, обнаружил, что исчезли документы.

Так давайте не будем, уважаемые автовладельцы, надеяться на авось. Гораздо проще, выходя из машины, забрать с собой все документы и закрыть дверцы на замок, чем потом восстанавливать утраченное.

Решил обворовать соседа

● 24 июня, в дневное время, пока хозяин-пенсионер 1927 г. р. работал в огороде, неизвестные лица проникли в его баню и дом и похитили алюминиевые фляги, бак, кухонную посуду.

● В период с 23 по 26 июня, пока хозяева находились на даче, воры, выставив стекло в форточку, проникли в квартиру, расположенную на 1-м этаже, и украли ковер, шторы, хрустальную посуду и многое другое.

По факту кражи возбуждено уголовное дело.

● В ночь с 26 на 27 июня был обворован магазин N 56 в поселке Малиновка, куда преступники проникли, разбив окно.

В ходе операции выяснилось, что кражу совершил 19-летний житель поселка, ранее отбывший срок в тюрьме.

● 25 июня в поселке Малиновка зарегистрировано 54 происшествия и преступления, из них половина приходится на кражи чужого имущества. Возбуждено 1 уголовное дело по факту сбыта наркотических средств.

● 25-летний житель поселка Малиновка злоупотреблял спиртным. В один из вечеров ему не хватило денег на выпивку, и он решил обворовать соседа. Для этого ночью он выставил стекло в окне, залез в чужую квартиру и прихватил с собой все, что попалось под руку: обувь, банки с вареньем, сахар, алюминиевую посуду и другое. Но в полную меру воспользоваться похищенным ему не удалось, т.к. он был задержан, часть вещей изъята.

● В один из июньских дней между супругами возник скандал, на ходившийся в нетрезвом виде, кинулся на жену драться. Так как все это происходило во дворе жилого дома, то за женщину вступилась соседка. Мужчине это не понравилось и он сломал соседке руку. Всем участникам этой истории уже за шестьдесят.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

Н. СЛАСТУНОВА,

ст. инспектор ГОВД.



"Эх, дубинушка!"

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

2-КОМН. кв-ру в гольбай девятиэтажке в р-не ост. "Южная". Тел. 2-28-12, вечером.

МЕНЯЕМ

ДОМ на благоустроеннную квартиру. Обр.: ул. М. Горького, 4-й пер., N 7, в любое время.

По вопросам рекламы и объявлений обращаться по телефону: 2-27-38.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 5206. Тираж 4765 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.